
Náplň odbornej praxe z gynekológie a pôrodníctva  

pre 5. rok štúdia všeobecného lekárstva 
 
 
Časový rozvrh: odborná prax z gynekológie a pôrodníctva trvá 2 týždne 
 
1. Gynekológia 

 
a/ práca na gynekologickej ambulancii:  

 
 Študent pracuje pod vedením ambulantného lekára. Vykonáva gynekologické 
vyšetrenia v zrkadlách, kolposkopické vyšetrenia, odber materiálu na kultiváciu, MOP, 
cytológiu, ako aj hodnotenie týchto preparátov, palpačné vyšetrenia, vyšetrenia prsníkov, 
dokumentáciu ambulantných pacientok. Dôležitou súčasťou praxe je priama účasť študenta na 
administratívnej činnosti ambulantného lekára vo vzťahu ku zdravotným poisťovniam. 
 
b/ práca na gynekologickom oddelení: 

 
 Študent má mať pridelené izby pacientok, na ktorých pod dozorom sekundárneho 
lekára, vykonáva vizity, prijíma a prepúšťa pacientky, podáva i.v.injekcie, infúzie a vykonáva 
ostatné práce sekundárneho lekára na oddelení. Asistuje pri excízii čapíka, kyretáži                   
na histologické vyšetrenia, pri interrupciách a pod. Asistuje pri veľkých gynekologických 
operáciách. Zúčastňuje sa procesu predoperačnej prípravy a postoperačnej starostlivosti.  
 
 

2. Pôrodníctvo 

 
a/ práca na pôrodnej sále: 

 
 Pod dozorom starších lekárov prijíma rodičky na pôrod. Sleduje ich, vedie pôrody 
hlavne u viacrodičiek, vykonáva sutúry jednoduchých ruptúr, ev. episiotómii. Asistuje         
pri patologických pôrodoch a pôrodníckych operáciách.  
 
b/ práca na oddeleniach šestonedielok: 

 

 Obdobne ako na gynekológii vykonáva vizity na oddelení, sleduje priebeh 
šestonedelia, rieši so starším lekárom komplikácie a prepúšťa pacientky. Zúčastňuje sa             
na nočných službách spolu so službukonajúcim lekárom (1 – 3 krát). 
 
c/ na oddelení rizikovej gravidity a v prenatálnej poradni: 

 

 Študent sa zúčastňuje vyšetrovania tehotných s rizikovou graviditou, zúčastňuje sa 
vizít na oddelení a je prítomný najmä pri ultrasonografickom vyšetrení biometrie plodu, ako 
aj pri vyšetrení prietoku v cievach pupočníka a v cievach plodu. Takisto sa prakticky zapája 
do vykonávania a vyhodnocovania kardiotokografických testov.  
 
 V rámci gynekologicko-pôrodníckeho oddelenia sa študent má aktívne zúčastňovať na 
seminároch oddelení, viesť si podrobný denník o svojej práci. Lekár poverený vedením praxe 
si má priebežne overovať ich teoretické ako aj praktické vedomosti. 
 
Požadované minimum: odviesť aspoň 3 pôrody, napísať najmenej 5 pôrodopisov 
a chorobopisov. Vyšetriť najmenej 20 MOP a 10 žien kolposkopicky, vyhodnotiť najmenej 10 
kardiotokografických záznamov, palpačne vyšetriť 5 gynekologických pacientok.  
 
 


